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投资股票收益由哪些构成—投资账户收益的构成是什么样
的？-股识吧

一、投资收益包括什么?

投资收益包括对外投资所分得的股利和收到的债券利息，以及投资到期收回在或到
期前转让债权得款项高于账面价值的差额等。
投资活动也可能遭受损失，如投资到期收回的或到期前转让所得款低于账面价值的
差额，即为投资损失。
投资收益减去投资损失则为投资净收益。
随着企业握有的管理和运用资金权力的日益增大，资本市场的逐步完善，投资活动
中获取收益或承担亏损，虽不是企业通过自身的生产或劳务供应活动所得。
却是企业利润总额的重要组成部分，并且其比重发展呈越来越大的趋势。
上市公司投资收益分析一、普通股每股净收益普通股每股净收益是本年盈余与普通
股流通股数的比值。
其计算公式一般为：普通股每股净收益＝净利润/发行在外的加权平均普通股股数
。
在公司没有优先股的情况下，该指标反映普通股的获利水平，指标值越高，每一股
份所得的利润越多，股东的投资效益越好，反之则越差。
二、股息发放率股息发放率是普通股每股股利与每股净收益的百分比。
其计算公式为：股息发放率＝(每股净利/每股净收益)×100%。
该指标反映普通股股东从每股的全部净收益中分得多少，更直接地体现了当前利益
。
一般说来，处于成长阶段的公司股息发放率低一些，而大型蓝筹股公司的股息发放
率高一些。
三、普通股获利率普通股获利率是每股股息与每股市价的百分比。
计算公式为：普通股获利率＝(每股股息/每股市价)×100%。
获利率又称股息实得利率，是衡量普通股股东当期股息收益率的指标。
该指标在用于分析股东投资收益时，分母应采用投资者当初购买股票时支付的价格
；
在用于对准备投资的股票进行分析时，则使用当时的市价。
这样既可揭示投资该股票可能获得股息的收益率，也表明出售或放弃投资这种股票
的机会成本。
四、本利比本利比是每股股价与每股股息的比值。
计算公式为：本利比＝每股股价/每股股息。
本利比是获利率的倒数，表明目前每股股票的市场价格是每股股息的几倍，以此来
分析股票价格是否被高估以及股票有无投资价值。
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五、市盈率市盈率是每股市价与每股税后净利的比率，亦称本益比。
计算公式为：市盈率＝每股市价/每股净利。
当市盈率的数值越小就表明收回成本的时间就越短。
六、投资收益率投资收益率等于公司投资收益除以平均投资额的比值。
用公式表示为：投资收益率＝投资收益/((期初长、短期投资＋期末长、短期投资)
÷2)×100%。
该指标反映公司利用资金进行长、短期投资的获利能力。
七、每股净资产每股净资产是净资产除以发行在外的普通股股数的比值。
用公式表示为：每股净资产＝净资产/发行在外的普通股股数。
其中净资产是资产总额与负债总额之差。
该指标反映每股普通股所代表的股东权益额。
对投资者来讲，这一指标使他们了解每股的权益。
八、净资产倍率净资产倍率是每股市价与每股净值的比值。
其计算公式为：净资产倍率＝每股市价/每股净资产。
该指标表明股价以每股净值的若干倍在流通转让，评价股价相对于净资产而言是否
被高估。
净资产倍率越小，说明股票的投资价值越高，股价的支撑越有保证；
反之，则投资价值越低。
这一指标同样是投资者判断某股票投资价值的重要指标。
（

二、股票投资的收益有拿几种形式，来源是什么?

分红和差价

三、股票投资收入包括那些部分?

股息或红利收入。
股票价格上升所带来的差价

四、股票投资的收益有哪几种形式？这几种收益的来源是什么

1. 差价，来源就是低买高卖2. 分红，来源于公司利润
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五、请简述股票收益有哪几部分构成?

股票收益的构成主要包括红利收益、股本扩张收益及股价升值收益三部分，其中后
两部分在股票收益中占很大比重。
红利收益高低与公司盈利状况紧密相关，如公司经营亏损就不存在红利分配。
此外，红利收益高低也与公司分配政策及公司发展所处阶段有关。
例如，公司发展处在高速成长期，可能更注重积累与资本扩张，因此即使盈利率很
高，也未必发放很高的红利；
反之，公司发展处在稳定阶段(成熟期)时，即使盈利能力一般，也可能维持较高的
红利支付率。
红利发放的形式主要有：①现金红利，即以现金形式支付的红利。
②股票红利，即以股票方式派发的红利。
股票红利分配通常是按公司现有股东持股比例进行的，是一种留存收益的资本化现
象。
③财产股息，即公司用现金以外的其他财产向股东分派红利。
此外，红利发放形式还有负债红利、建业红利等。
常见的红利形式为前两种。
资本扩张收益主要是由公司送配股后股价填权带来的收益。
公司的股本扩张主要通过送股与配股实现的。
送股又称为无偿增资扩股，它是一种投资者不必缴现金就可获取收益的一种扩股形
式。
它有两种类型：一是将盈余公积金中本可发放现金红利部分转为股票赠送给股东(
也称红利发放)；
二是将资本公积金(包括盈余结存及资产重估增值等)转入股本金，股东无偿取得新
发股票。
配股又称为有偿增资扩股，即公司按老股东持股比例配售新股的扩股形式。
配售扩股的价格一般低于市场价，以作为对老股东的优惠。
经过送配，股价将除权。
若除完权后，实际价格回升到理论除权价之上为填权，投资者获得资本扩张收益；
反之为贴权，投资者受损。
股价升值收益是股票投资收益的主要来源之一，只要低价买入，高价卖出，即可获
得差价收益(又称为资本利得)。
在投机性甚强的不成熟的市场中，这一收益十分可观，当然也包含着很大风险。
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六、股票的收益组成，各是何含义

股票收益是指投资者从购入股票开始到出售股票为止整个持有期间的收入，它由股
息收入、资本利得和资本增值收益组成。
是股票市价的升值部分，他根据企业资产增加的程度和经营状况股票收益而定，具
体体现为股票价格所带来的收益。
股票收益即股票投资收益，是指企业或个人以购买股票的形式对外投资取得的股利
，转让、出售股票取得款项高于股票帐面实际成本的差额，股权投资在被投资单位
增加的净资产中所拥有的数额等。
股票收益是指投资者持有股票和买卖股票所获得的报酬，包括四项内容。
1．股利，指投资者以股东身份，按照持股数量，从公司的盈利分配中获得的收益
，具体包括股息和红利两部分。
2．资产增值，股票投资报酬不仅只有股利，股利仅是公司税后利润的一部分。
公司税后利润除支付股息和红利外，还留一部分作为资本公积金和未分配利润，股
东对其拥有所有权，作为公司资产的增值部分，它仍应属于股票收益。
3．市价盈利，又称“资本利得”，是指股票持有者持股票到市场上进行交易，当
股票的市场价格高于买入价格时，卖出股票就可以赚取差价收益。
4．认股权证价值，简称“权值”，普通股股东有优先认购新股的特权，赋予这个
特权的证明被称为认股权证。
在认股权证的有效期内，股东可以优先低价认购股票；
如果放弃优先认股权，则可以将认股权证出售，认股权证实际上代表一种期权，它
具有一定的价值。

七、投资账户收益的构成是什么样的？

投资者询问的确切是指投资账户收益，“投资收益”属于损益类账户。
该科目核算企业确认的投资收益或投资损失。
企业损益类科目是指核算企业取得的收入和发生的成本费用的科目，它具体包括：
主营业务收入、其他业务收入、投资收益、补贴收入、营业外收入、主营业务成本
、主营业务税金及附加、其他业务支付、营业费用、管理费用、财务费用、营业外
支出、所得税等。
损益类账户得区分是“损”还是“益”，“损”是指成本、费用、税金类；
“益”是指各种收入、补贴、投资收益等。
投资收益是隶属于损益类的一级会计科目，指企业对外投资所取得的收益或发生的
损失。
此收益是已发生的交易即实际收益或损失，不能是还未出售的股票或债券的公允价
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值的损失即“浮亏”或“浮盈”。
本账户年度结转时结转至本年利润。

八、股票收益由公积金转增收益等组成。

公积金转增股本。
公积金转增股本也采取送股的形式，但送股的资金不是来自当年可分配盈利，而是
公司提取的公积金。
公司的公积金来源有以下几项：一是股票溢价发行时，超过股票面值的溢价部分，
列入公司的资本公积金；
二是依据我国《公司法》的规定，每年从税后利润中按比例提存部分法定公积金；
三是股东大会决议后提取的任意公积金；
四是公司经过若干年经营以后资产重估增值部分；
五是公司从外部取得的赠与资产，如从政府部门、国外部门及其他公司等得到的赠
与资产。
我国《公司法》规定，公司分配当年税后利润时，应当提取利润的10％作为公司法
定公积金。
公司法定公积金累计额为公司注册资本50％以上的，可以不再提取。
公司的法定公积金不足以弥补以前年度亏损的，在提取法定公积金之前，应当先用
当年利润弥补亏损。
公司从税后利润中提取法定公积金后，经股东大会决议，可以从税后利润中提取任
意公积金。
股份有限公司以超过股票票面金额的发行价格发行股份所得的溢价款以及国务院财
政部门规定列入资本公积金的其他收入，应当列为资本公积金。
公司的公积金用于弥补公司亏损、扩大公司生产经营或者转为公司资本。
但是资本公积金不得用于弥补公司亏损。
股东大会决议将公积金转为资本时，按股东原有股份比例派送红股或增加每股面值
。
但法定公积金转为资本时，所留成的该项公积金不得少于转增前公司注册资本的25
％。

九、“投资收益”科目的结构？
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贷记“长期股权投资”科目，贷方登记增加，贷记本科目，借记“长期股权投资减
值准备” 科目，也在本科目核算，借记“投资收益”科目。
发生亏损的被投资单位以后实现净利润的。
企业处置交易性金融资产。
期末，借方登记减少，贷记“长期股权投资”科目，借记“应收股利”科目，按其
账面余额，贷记或借记本科目。
企业根据投资性房地产准则确认的采用公允价值模式计量的投资性房地产的租金收
入和处置损益。
证券公司自营证券所取得的买卖价差收入、可供出售金融资产实现的损益。
企业的持有至到期投资和买入返售金融资产在持有期间取得的投资收益和处置损益
，也通过本科目核算，借记或贷记“资本公积——其他资本公积”科目，也在本科
目核算，应按实际收到的金额，贷记“应收股利”科目，企业计算的应享有的份额
、交易性金融负债；
属于被投资单位在取得投资前实现净利润的分配额，借记“长期股权投资——损益
调整”科目，原已计提减值准备的，资产负债表日、分担亏损份额超过长期股权投
资而冲减长期权益账面价值的，也在本科目核算，贷记或借记本科目，如有未确认
投资损失的，贷记本科目（损益调整）科目。
投资收益的主要账务处理 （一）长期股权投资采用成本法核算的，应作为投资成
本的收回，企业应按被投资单位宣告发放的现金股利或利润中属于本企业的部分，
应按根据被投资单位实现的净利润或经调整的净利润计算应享有的份额，借记“银
行存款”等科目，贷记本科目，贷记本科目，按尚未领取的现金股利或利润。
（二）长期股权投资采用权益法核算的 损益类科目，按其差额。
出售采用权益法核算的长期股权投资时，本科目结转后应无余额。
被投资单位发生亏损，应将本科目余额转入“本年利润”科目，借记“长期股权投
资——损益调整”科目。
（三）出售长期股权投资时，弥补损失后仍有余额的，应先弥补未确认的投资损失
，还应按处置长期股权投资的投资成本比例结转原记入“资本公积——其他资本公
积”科目的金额
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